Mathématiques - ECG1 Colle 21

COLLE 21 - Semaine du 02/04 au 05/04

La colle débutera par une question de cours et un exercice de cours.

Chapitre XXI - Espace R”

Définition de I’espace R”, opérations interne et externe

Définition d’un sous-espace vectoriel

Définition d’un sous-espace vectoriel engendré par une famille de vecteurs
Notion de famille génératrice, famille libre, base

Dimension d’un sous-espace vectoriel

Montrer I’égalité de deux ensembles grace a la connaissance des dimensions
Lien entre dimension et cardinal d’une famille génératrice/famille libre/base
Rang d’une famille

Informatique

Calculs simples en python : +, -, %,/ *x*

Définir une variable. Afficher une valeur avec print.
Charger la bibliotheque numpy (import numpy as np), fonctions usuelles: np.exp, np.log, np.sqrt
Instruction conditionnelle if...elif...else

Les listes

Boucles for

Boucles while

Fonctions

Matrices

Tracer des graphes griace au module Matplotlib
Recherche d’un élément dans une liste

Algorithme de Dijkstra



Mathématiques - ECG1 Colle 21

Questions de cours & exercices de cours

Une question de cours et un exercice du cours seront demandés parmi les suivants. La question de
cours sera notée sur cinq points, et de méme pour 1’exercice de cours, soit un total de 10 points
(sur les 20 au total). Néanmoins, tout énoncé du cours pourra faire I’objet d’une question de cours,
a tout moment de la colle.

Un énoncé :
(] Définition d’un sous-espace vectoriel de R” (Chap XXI - Définition 2.1)
L] Définition d’un sous-espace vectoriel de R" engendré par une famille de vecteurs (Chap XXI
- Définition 2.8)

[ Définition d’une famille génératrice (Chap XXI - Définition 3.1)
[J Définition d’une famille libre (Chap XXI - Définition 3.7)
L1 Définition et caractérisation d’une base  (Chap XXI - Définition 3.14 et Proposition 3.15)
[ Définition de la dimension d’un sous-espace vectoriel (Chap XXI - Définition 4.1)

Un exercice :
[0 Montrer que I’ensemble F = {(x,y) € R? | y = 3x} est un sous-espace vectoriel de R%. (Chap.
XXI - Exemple 2.2)
O Soit F = {(x,y,z,t) ER* | x+y—z=0 et 2x—y-+¢ =0} un sous-espace vectoriel de R*.

Déterminer une famille génératrice de F. (Chap. XXI - Exemple 3.6)
O Soient u; = (1,2,—1), up = (1,0,1) et u3 = (0,0,1). Montrer que la famille (u;,u,u3) est
libre. (Chap. XXI - Exemple 3.11)
O Soient u; = (0,1,1), up = (1,0,1) et u3 = (1,1,0). Montrer que la famille (u;,uy,us) est
une base de R>. (Chap. XXI - Exemple 3.18)
O Soit F = {(x,y,z) € R* | x+y+2z = 0}. Montrer que F est de dimension finie et déterminer
sa dimension. (Chap. XXI - Exemple 4.4)



